

# 河北衡水打造「大湖城」

香港文匯報訊（記者 郝衛、劉鑫、孔榮娣 衡水報道）在乾旱缺水的華北平原上，水是彌足珍貴的。作為華北最大的內陸淡水湖泊之一，衡水湖被譽為「華北綠明珠」，以其生物多樣性和完整的濕地生態，以及降污染、淨化空氣、維持生態平衡等作用而聞名。近年來，衡水市漸漸認識到衡水湖是該市唯一性資源，提出要以衡水湖為支撐，謀求產業結構調整與城鎮化的更高跨越。



■衡水市委書記劉可為。  
香港文匯報記者孔榮娣攝

**衡**水市在河北省的城市中建市最晚，與其他資源型城市相比，衡水經濟總量小，基礎差。以「湖」做文章成為了衡水人的共識，湖泊面積達75平方公里的衡水湖成為了該市最大的「優勢」。去年，衡水成立濱湖新區，要求突出「生態」特色，做好「湖城」文章，為持續改善衡水湖水質，連續3年對湖內蒲草進行收割清除，堅持漁業資源增殖放流，並進行了環湖生態防護帶的建設。

## 成立濱湖新區 突出生態特色

濱湖新區管委會副主任劉振傑介紹，隨着該市建設衡水力度的加快，帶來了更多的項目和遊客。目前總投資29億元的基礎設施和休閒旅遊產業項目已投入建設，去年該市接待遊客達80萬人次，旅遊總收入9,008萬元，增長102%。

衡水湖北接衡水市區、南連冀州市，此地的保護開發也使「一湖兩城」的地理格局更加明晰。衡水市委書記劉可為接受本報採訪時表示，「一湖兩城」將統籌衡水主城區與冀州的發展，推動城市向南發展，從而拉開城市建設的框架，「大衡水」呼之欲出。

## 開拓工業新區 承接大京津

「如果說衡水湖是衡水的一隻眼，那麼衡水工業新區則是另一隻眼。」劉可為指



■衡水湖面積達75平方公里，衡水市持續改善衡水湖水質，又對環湖生態防護帶進行建設。

出，衡水生態湖城的建設可以聚集人氣，人氣則會帶來項目，帶來財氣，從而帶動經濟的發展。有了大工業才能擺脫「短板」，從而承接大京津，輻射冀中南。

據悉，衡水工業新區由衡水經濟開發區、桃城北方工業園區、武邑循環經濟園區三區整合，進行統一規劃佈局，現以形

成現代食品、新能源、現代化工、工程橡

膠、金屬製品等五大主導產業，2011年工業新區完成工業增加值達330億元，到「十二五」末，工業新區的主營業務收入將超千億元。

「衡水二字之意是風水衝成、水陸通達。」劉可為表示，衡水既是風水寶地，也是投資福地，希望香港企業家來衡水投資興業，一定能找到合作共贏的項目。

## 希爾頓城市綜合體落戶安陽

香港文匯報訊（記者 成龍 安陽報道）投資總額26億元的湯陰·希爾頓城市綜合體項目日前在河南安陽湯陰舉行了簽約儀式。

據了解，湯陰·希爾頓城市綜合體項目總投資約26億元，項目建設周期為4年。其中，五星級酒店和酒店式公寓建築綜合體項目投資5億元，建築規模8萬平方米以上；建設規模約10萬平方米的綜合購物中心和商業街建築綜合體項目投資5億元；建設規模66萬平方米的高端住宅建築綜合體項目投資16億元。

安陽市相關人士介紹，項目是安陽持續推進大招商活動的成果。近年安陽市把招商引資作為「天字號」、「一把手」工程，大抓項目，抓大項目，希爾頓城市綜合體項目將對安陽市區與湯陰結合部的高端商貿、服務業產生較強的帶動作用，將對提升城市建築品位、完善城市功能、增強城市輻射帶動力產生重要的拉動作用。

責任編輯：劉偉良

## 投資理財

## 重慶辦中國晚熟柑橘節

香港文匯報訊（記者 王妍 重慶報道）中國晚熟柑橘節暨2012年中國柑橘學年會日前在重慶長壽區舉行。本屆晚熟柑橘節展出千噸晚熟柑橘，在開幕首日就已簽訂3.4萬噸晚熟柑橘，訂單總價6,800萬元。

據了解，傳統的柑橘4月花開，12月成熟，將其進行品種改良和技術配套，讓果實成熟期延至次年2月後，即為晚熟柑橘。受制於氣候等因素，目前內地晚熟柑橘產量極少。重慶地區因秦嶺大巴山阻隔，冬季溫和、無霜凍，被譽為世界柑橘地區最適宜生長的地區，也是內地唯一的柑橘非疫區和農業部《全國柑橘優勢區域發展規劃》的核心地帶。截至去年，重慶全市柑橘種植面積240萬畝，總產

量185萬噸；苗木繁育能力1,500萬株，果品加工能力100萬噸。而晚熟柑橘種植面積64萬畝，超過柑橘總面積的四分之一；產量30萬噸，佔柑橘產量的六分之一。

### 冀5年成亞洲最大產地

重慶市常務副市長馬正其在開幕式上表示，在推進柑橘產業發展中，重慶提出功能錯位、產品錯季的柑橘結構調整思路，制定了一年三季有鮮果，八月能加工的產業發展目標。力爭到「十二五」末，重慶晚熟柑橘面積達到150萬畝，產量達到82萬噸以上。到2017年，重慶將基本建成亞洲最大的晚熟柑橘基地、全國最大的橙汁加工基地。

## 金匯動向

馮強  
避免通縮續量寬  
日圓將下試83關

美元兌日圓上周初段顯著守穩80.00主要關位後，其走勢已進一步轉強，在向上衝破81.00水平後，更一度於上週五反覆走高至81.87附近的9個月以來高位。由於美元兌日圓在上周末段已輕易突破了位於81.30至81.60水平之間的阻力區，再加上歐元的疲弱表現又已導致美元出現了短期向上的修正走勢，所以在美國於本周五公布其2月份就業數據之前，預期美元兌日圓將會續有反覆上調空間。

另一方面，日本央行行長白川方明上周發出未來幾年消費者物價將逐漸攀升的言論，除了是反映日圓將可能會進一步轉弱之外，日本為了要消除通縮，不排除日本央行往後將會推出更多寬鬆措施以達致其設定在1%的通脹目標，該些情況皆已顯示日本財金官員現階段的言論以及政策均是不利於日圓的表現，因此日圓暫時將不容易出現較大幅的反彈。此外，油價高企令日本進口原油的成本飆升亦將對日圓的表現構成負面影響，而日圓在經歷過去1個月以來的下跌後，市場氣氛已頗為不利於日圓，所以當部分投資者仍較為傾向逢高沽出日圓的情況下，預料美元兌日圓將反覆向上衝破83.00水平。

### 金價料跌穿1700美元

上週五紐約商品期貨交易所4月期金收報1,709.80美元，較上日下跌12.40美元。現貨金價上周受制於1,790美元附近阻力後，已迅速遇到回吐壓力，並且更一度跌穿1,700美元水平，雖然現貨金價其後曾略為反彈至1,725美元附近，但受到美元表現偏強的影響下，預料現貨金價將反覆走低至1,690美元水平。



### 金匯錦囊

日圓：美元兌日圓將反覆向上衝破83.00水平。  
金價：現貨金價將反覆走低至1,690美元水平。

## 金匯出擊

## 澳元1.06成重要支撐位

歐洲、英國和亞洲各央行在近期釋出一波流動資金以防止全球經濟急劇放緩後，本周多間央行將舉行議息會議，或暗示長期維持低利率。歐洲央行、英國央行、加拿大、新西蘭周四均將召開政策會議，澳洲央行會議將於周二進行。而重頭戲則是周五公佈的美國2月非農就業報告，數據顯示美國2月非農就業崗位約增加21萬個，1月為增24.3萬個。

### 多國經濟數據仍偏好

澳元兌美元上周五出現回挫，世界銀行經濟學家表示，中國2012年經濟增長可能低於早前預期的8.4%，中國經濟放緩速度比預期更快，令市場擔憂全球經濟復甦，打壓市場風險偏好情緒，導致風險貨幣澳元承壓。儘管歐元區財長在上周四歐盟峰會上表示，準備發放希臘新一筆援助資金，並通過債務置換削減希臘超過1000億歐元的債務，但該消息對市場情緒影響有限。德國1月零售銷售月率大幅下降1.6%，疲軟的德國數據繼續給該地區緩慢的經濟復甦蒙上了陰影，另外結束的歐盟領導人峰會也並未出現重要消息，使市場樂觀情緒承壓，風險貨幣澳元兌美元擴大跌幅，觸及1.0720低位。不過其他各國數據普遍偏好，而歐美股市跌幅也有限，令澳元跌勢受限。

走勢所見，澳元兌美元短期可能處於區間持穩之走勢。估計1.06水平仍會依舊為重要支撐，慎防若後市再一次失守，則見有較大下調之風險。下一級重要支撐料為250天平均線1.0430。另外，以去年12月至今年之上升幅度計算，38.2%及50%之調整水平將可看至1.0470及1.0355。至於上方阻力則會見於1.0845，破位才可順勢開展另一上漲走勢，往後目標將可直指1.10，下一共識目標位則為去年實行浮動匯率制以來的峰值1.1081。

美元兌日圓上周五攀升至81.86，為去年5月以來最高。日本央行工作重點料在放寬貨幣政策上，這可能打壓日圓，並緩解直接干預匯市的需求。在日本央行最近一次的放寬政策行動後，日圓過去數周開始下跌。日圓兌美元今年以來已貶值近6%，2011年則為升值5.5%。據美國商品期貨交易委員會上周公佈的數據顯示，最近一周外匯市場投機客減少美元多頭倉位，並轉為做空日圓。技術走勢而言，自去年八月至今，美元兌日圓走勢已見突破一組雙底形態，據79.50為頸線位置，計算延伸波幅可達至83水平，將視為後市一重要目標。以黃金比率計算，由去年五月錄得跌幅之61.8%反彈水準則列出另一較近阻力在81.75。估計關鍵水準則會在2010年12月持續多時而未可突破之84.50水平。

## 英皇金融集團總裁 黃美斯

### 本周數據公布時間及預測

(3月5-9日)

日期	國家	香港時間	報告	預測	上月
5	歐盟	6:00PM	一月份歐元區零售額#	-	-1.6%
	美國	11:00PM	二月份工廠訂單	-1.9%	+1.1%
		11:00PM	二月份供應管理學會服務指數	56.0	56.8
6	歐盟	6:00PM	第四季歐元區國內生產總值#(修訂)	-	+0.7%
7	澳洲	9:30AM	第四季國內生產總值#	+0.9%	+0.7%
	美國	9:30AM	第四季非農業生產力#	+0.9%	+0.7%
8	澳洲	9:30AM	二月份失業率	-	5.2%
	日本	7:50AM	一月份來往賬盈餘(日圓)	-	3035億
	澳洲	9:30AM	二月份貨物及服務貿易赤字(澳元)	-	16.02億
9	日本	7:50AM	二月份貨物及服務貿易赤字#	+3.0%	-
	德國	3:00PM	一月份貿易盈餘(歐元)	-	129億
		3:00PM	二月份消費物價指數#	+2.1%	-
	英國	5:30PM	一月份生產物價指數	-	-
		輸出:	-	+0.5%	-
	美國	9:30PM	二月份失業率	8.3%	8.3%
		9:30PM	二月份非農業就業人數	+20.7萬	+24.3萬
		9:30PM	一月份貨物及服務貿易赤字(美元)	481億	488億

### 上周數據公布結果

(2月27日-3月2日)

日期	國家	香港時間	報告	結果	上次
27	歐盟	6:00PM	一月份歐元區零售額#	+2.5%	+1.5% R
28	歐盟	6:00PM	二月份歐元區經濟情緒指數	94.4	93.4
	歐盟	6:00PM	二月份歐元區企業信心指數	-5.6	-7.0 R
	美國	9:30PM	二月份耐用品訂單	-20.3	-20.7
		11:00PM	二月份消費信心指數	-4.0%	+3.2% R
29	澳洲	9:30AM	一月份零售額	70.8	61.5
	德國	3:00PM	一月份出口物價指數#	+0.1%	+0.2%
	歐盟	6:00PM	二月份歐元區調動化消費物價指數#(修訂)	+3.7%	+3.9%
	美國	9:30PM	第四季國內生產總值#(修訂)	+2.6%	+2.7%
1	英國	10:45PM	二月份芝加哥採購經理指數	+3.0%	+2.8%
	歐盟	6:00PM	一月份歐元區失業率	64.0	60.2
		6:00PM	二月份歐元區失業率	10.7%	10.6%
		6:00PM	二月份歐元區調動化消費物價指數#(初值)	+2.7%	+2.6% R
2	美國	9:30PM	一月份個人收入	+0.3%	+0.5%
		9:30PM	一月份個人開支	+0.2%	0.0%
		11:00PM	二月份供應管理學會製造業指數	52.4	54.1
		11:00PM	二月份建築開支	-0.1%	+1.5%
3	德國	3:00PM	一月份零售銷售#	+1.6%	-0.9%
	歐盟	6:00PM	一月份歐元區生產物價指數#	+3.7%	+4.3%

註：R代表修訂數據。#代表增長率年率。

## 投資攻略

受惠開年起投資者的風險厭惡情緒改變，歐洲可換股債基金一月錄得的平均5.57%漲幅，已大幅優於去年12月時的平均1.27%漲幅，而上月Stoxx歐洲600指數一度來到去年7月以來收盤新高的帶動下，即使上月的平均漲幅回落至3.76%，但兩個月的平均9.33%漲幅，已攀上期間債券基金排行榜的首位，表明這類債的優勢正吸引投資者青睞。